



## 河北干部群众持续深入学习党的二十大报告

## 推进文化自信自强 铸就社会主义文化新辉煌

河北日报讯 “建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态”“广泛践行社会主义核心价值观”“繁荣发展文化事业和文化产业”……连日来,河北干部群众持续深入学习党的二十大报告。大家纷纷表示,将全面贯彻落实党的二十大精神,坚定不移推进文化自信自强,守正创新、锐意进取,激发文化创新创造活力,为建设社会主义文化强国、增强实现中华民族伟大复兴的精神力量作出更大贡献。

一个民族要走在时代前列,就一刻不能没有正确思想指引。

“我们要坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度”“深入实施马克思主义理论研究和建设工程”……认真学习习近平总书记所作的报告后,河北师范大学马克思主义学院执行院长张广兴提笔记下重点。

作为一位研究马克思主义、传播马克思主义的学者,张广兴表示,他将自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实实践者,聚焦新时代的重大理论和现实问题,不断激发哲学社会科学创新活力,培育壮大哲学社会科学人才队伍,为增强中国特色哲学社会科学的学术供给贡献力量。

省文联党组书记、副主席史建伟说,省文联将在党的二十大精神引领下,依托各级文联文艺家之家、创作基地、新时代文明实践中心等场所,组织基层文艺宣讲报告

会;组建“文艺轻骑兵”,广泛开展文化惠民活动;创新“互联网+宣讲”线上宣讲模式,举办专题文艺汇演,迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。

繁荣发展文化事业和文化产业是推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌的重要内容。

近年来,我省文化事业、文化产业蓬勃发展,推出了一大批舞台艺术精品。“党的二十大报告中对繁荣发展文化事业和文化产业提出了明确要求,为我们今后的工作指明了方向。”省文化和旅游厅党组书记、厅长那书晨表示,将围绕重大时代命题,打造更多增强人民精神力量的优秀舞台艺术作品;着力构建城乡一体的现代公共文化服务体系,推动文物和文化遗产“活”起来,更好地满足人民群众精神文化需求。

省作协党组书记、副主席王凤表示,省作协将紧紧围绕贯彻落实党的二十大精神这条主线,坚持以人民为中心的创作导向,重点策划一批反映新时代新征程伟大实践和先进典型的重大现实题材创作选题,通过文学精品塑造更多吸引人、感染人、打动人、打动人的艺术形象,增强人们的文化自信和精神力量。

推进文化自信自强,需要广泛践行社会主义核心价值观。“党的二十大报告提出,弘扬以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系。”西柏坡纪念馆馆长卢润彩表示,西柏坡精神是中国共产党人精神谱系的重要组成部分

分。他们将强化责任担当,始终不渝地弘扬好、宣传好西柏坡精神,“我们将以主题展览重新布展为契机,创新展示手段,做好革命文物的保护、管理和运用,把红色资源转化为爱国主义、集体主义、社会主义教育的生动教材。”

推进文化自信自强,需要提高全社会文明程度。邢台市委宣传部分副部长、市文明办负责人段晓勤表示,将按照党的二十大报告提出的要求,在探索新时代文明实践新模式、全面全域全民常态开展文明创建的基础上,进一步深化文明创建,加强文明培育,拓展文明实践,持续引领向上向善文明风尚,进一步提升市民文明素养和社会文明程度。

党的二十大报告提出,加大文物和文化遗产保护力度,加强城乡建设中历史文化保护传承。作为文化遗产大市,邯郸市近年来坚持保护优先,创新利用,让更多文物和文化遗产“活”起来。该市文化广电和旅游局党组书记张成文表示,“我们将数字技术赋能文化遗产保护利用,激活其生命力,增强其影响力,提升其感召力,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。”承德市旅游和文化广电局党组书记、局长唐秋华说,他们将加快培育一批具有政治素养、文化底蕴和影响力的优秀本土文艺工作者,以传统文化的活化利用为抓手,加大传播力度,不断推动传统文化与世界接轨。(记者 高珊 刘冰洋 崔丛丛 曹铮 龚正龙 肖煜 任学光 邢云 刘剑英 陈宝云)

## 撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

## 我市党员干部群众持续学习党的二十大报告

## 把握新使命新任务 展现新担当新作为

本报讯(石家庄日报记者 王静)倍感振奋,信心满怀。田间地头、厂矿车间、机关院所……大家通过手机、电视、报纸等多种渠道,持续深入学习党的二十大报告。大家深深感到,党的二十大报告给人以信仰的感召、方向的指引、奋斗的力量、必胜的信心。大家表示,要深入学习领会党的二十大精神,踔厉奋发、勇毅前行,汇聚起全面推进中华民族伟大复兴的磅礴力量。

人才是第一资源,任何事业的发展,都离不开人才的支撑。认真学习党的二十大报告,市人社局的党员干部们对人才是第一资源、人才引领驱动有了更深刻的认识。今年以来,我市在河北省率先推行事业单位特设岗位制度、调整中小学高级岗位结构比例控制标准等举措,进一步拓宽人才队伍发展通道,充分调动了人才的积极性。“我们一定要正确把握党的二十大提出的新奋斗目标,围绕

市委、市政府提出的具体目标,在招才揽才、人尽其才、创新管理等方面加强创新,着力构建起适合石家庄实际的事业单位人事制度改革工作新格局,充分调动起人才的积极性、创造性,让人才优势不断转化为发展优势。”市人社局事业科党员干部表示。

科技是第一生产力。市科技局组织局机关全体党员干部学习了党的二十大报告。大家纷纷表示,将结合业务工作实际,提出科技创新发展新目标、新思路,进一步解放思想,从加大研发投入、培育创新主体、培养创新人才、提升创新平台能级等方面入手,营造良好的科技创新发展环境,以“人一之我十之、人十之我百之”的奋斗姿态,推动科技创新工作大踏步前进。市气象局党员干部们通过学习更加坚定了理想信念,纷纷表示将始终保持昂扬向上的精神状态和奋发有为的奋斗姿

态,团结带领全体干部职工不断谱写新时代气象人创新发展新篇章。

市委市直机关工委组织机关党员干部结合我市经济社会发展大局和机关党建工作实际,展开热烈讨论,凝聚思想共识。“报告指出坚定不移全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,为做好新时代机关党的建设进一步指明了方向,提供了根本遵循。”机关党员干部纷纷表示,要切实发挥机关党建专责机关职能,推动各单位通过专题宣讲、主题党课、支部学习会以及“石时讲堂”“学思践悟”分享活动等形式,抓好全覆盖、多层次宣传宣讲和教育培训,引导机关党员干部深入学习领会党的二十大精神的精神实质和丰富内涵,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献更大力量。

(下转 05 版)

## 发自石家庄市平山县西柏坡镇北庄村

## 高唱团结歌 奔向更好新生活

## 二十大时光

□河北日报记者 董昌

“党的二十大报告指出,团结就是力量,团结才能胜利。这句话咱们有深刻感受,靠着团结一心、苦干实干,北庄村摘掉了贫困帽子。牢记总书记嘱托,我们要继续高唱团结歌,奔向更好新生活!”10月17日下午,在石家庄市平山县西柏坡镇北庄村村委会,一场党的二十大报告学习交流正在进行,90后村民郭琳格的发言从“团结”说起。

北庄村是革命歌曲《团结就是力量》的诞生地。2021年2月7日,习近平总书记回信勉励北庄村全体党员,“把乡亲们更好团结起来、凝聚起来,心往一处想,劲往一

处使,让日子过得越来越红火。”

10月16日,在集体收看党的二十大开幕会直播后,北庄村党支部书记封红卷当即提议:近期每天下午组织一次在村党员和群众代表参加的学习交流会,持续深入学习二十大报告,群策群力谋划好村庄的未来发展,提议得到了大家的积极响应。

去年北庄村集体收入从去年的6.5万元增长到120万元,村民人均年收入突破2万元。“‘团结就是力量’是咱们村的金字招牌,更是今后发展的法宝。通过学习报告,大家对村里下一步发展有啥意见建议,都说一说。”10月17日下午的学习交流会上,封红卷的开场白开门见山。

“党的二十大报告提出,全面推进乡村振兴,咱们要继续按照‘红色北庄、绿色振兴’的发展思路,立足现有资源优势,做大做强生态农业、精品民宿等特色产业,让大

伙儿过上更好的日子。”村委委员史建雷说。

听到这里,郭琳格接过话头儿:“游客越来越多,咱们村的旅游产业还有很大发展空间。村里打造的精品民宿给大家打了个样儿,我们两口子商量好了,也准备把家里的旧院子改造成民宿。我大学学的就是旅游管理专业,正好发挥一下我的专业特长。”

“在乡村振兴中就要吸引鼓励更多的青年人大大显身手。”中央和国家机关工委驻北庄村第一书记陈曦现场给郭琳格加油打气,“村集体联合建设银行创设的100万元返乡人才创业基金已经正式成立了,返乡创业满一年就能申请,我们欢迎你来申请!”

“好,一言为定!”郭琳格兴奋地说。

两个小时很快就过去,屋里依旧讨论得热火朝天。大家思考着、讨论着,未来新生活的美好图景更加清晰。